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ВСТУП 

Актуальність теми. Суспільно-політичні, економічні та культурні 

процеси, що відбуваються в Україні, ставлять перед наукою і практикою 

завдання пошуку шляхів модернізації освіти. Реалізація нової мети освіти 

спрямовується на утвердження партнерських стосунків між учасниками 

навчального процесу [63; 75]. Особливого значення набувають пізнавальні 

мотиви, оскільки забезпечують розширення меж розумового потенціалу 

підростаючої особистості, збагачення теоретичних знань практичним 

досвідом, сприяють розвитку волі учнів, виробленню вмінь самостійно 

ставити проміжні та кінцеві цілі, планувати свою діяльність, прогнозувати 

можливі результати [8; 25].  

Аналіз наукової психолого-педагогічної та методичної літератури 

свідчить, що питання мотивації навчання учнів як засобу досягнення 

результативності навчально-виховного процесу завжди були предметом 

інтересу дослідників. Більшість з них акцентували увагу на використанні в 

змісті навчального матеріалу життєвих ситуацій, на необхідності створення 

сприятливого емоційного мікроклімату для здійснення фізичної активності та  

інтелектуальної праці школярів [8; 45; 55; 75]. Серйозними перешкодами на 

шляху збереження природної допитливості дітей вони вважали зловживання 

вчителем негативними оцінками, пригнічення та обмеження внутрішньої 

свободи мотивації дитячої особистості.  

Проблема формування мотивації навчання досить повно 

розглядається В. Давидовим, М. Дригус, Н. Зубковою, О. Скрипченко, О. 

Шабаліною, Г. Щукіною, які виходять з виникнення пізнавальних інтересів у 

зв’язку з віковою детермінованістю [47]. За інформацією цього дослідника 

вагомий внесок у розкриття теоретичних аспектів мотивації навчальної 

діяльності особистості здійснили М. Матюхіна, B. Моргун, А. Нісімчук, О. 

Падалка, які акцентували увагу на дослідженні особливостей побудови 

мотиваційної сфери індивіда, етапів формування мотивів та механізмів їх 
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функціонування у свідомості людини, інтенсифікації та оптимізації 

педагогічного процесу. Проте ще остаточно не розроблено дієвих 

рекомендацій, що стосуються досягнення високого позитивного результату у 

формуванні мотивації школярів до занять фізичною культурою і спортом.   

Роботу виконано згідно плану науково-дослідної роботи на 2019-2024 

роки проблемної лабораторії «Гендерні профілактично-оздоровчі технології 

фізичного виховання та реабілітації» Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка за темою «Програмування профілактично-

оздоровчих і розвивальних технологій фізичної активності дітей та молоді». 

Роль автора, як співвиконавця теми, полягала у створенні методичного 

забезпечення фізичної культури, змістом якого є організаційні та методичні 

умови формування позитивної мотивації  школярів до занять фізичною 

культурою і спортом.   

Мета роботи: теоретично обґрунтувати і розробити організаційно-

методичні умови формування мотивації школярів до занять фізичною 

культурою і спортом. 

Зазначена мета і сформульована гіпотеза зумовили такі завдання 

дослідження:  

1. Вивчити дані джерел інформації щодо теоретичних аспектів 

формування мотивації учнів основної й старшої школи до фізичної культури 

і спорту. 

2. Встановити стан сформованості мотивації учнів основної й старшої 

школи до фізичної культури і спорту. 

3. Виокремити організаційно-методичні умови формування мотивації 

учнів основної й старшої школи до фізичної культури і спорту. 

Об’єкт дослідження: мотивація учнів.  

Предмет дослідження: умови формування мотивації учнів основної й 

старшої школи до занять фізичною культурою і спортом. 

У процесі дослідження було використано методи, що розглядаються 

як засадничі на теоретичному та емпіричному рівнях дослідження. Було 
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використано такі загальнонаукові методи: аналіз, систематизація, 

узагальнення. На емпіричному рівні було використано такі методи 

дослідження: соціологічні (анкетне опитування, соціометрія); педагогічні 

(спостереження за поведінкою учнів в процесі навчання; констатувальний 

експеримент); методи математичної статистики.  

Іншою групою методів, використаних на емпіричному рівні 

дослідження, належали до педагогічних. Зокрема таким був педагогічний 

експеримент, реалізація якого сприяла одержанню даних, що стосувалися 

дієвості чинних форм, засобів, методів фізичної культури і спорту в аспекті 

формування мотивації учнів до таких занять у різних формах.  

Нарешті у дослідженні були використані методи математичної 

статистики. Завдяки їм провели коректні опрацювання емпіричних даних та 

їх інтерпретацію. Так, були використані основні одномірні статистики 

(середнє арифметичне, стандарте відхилення, помилка середнього).  

Практичне значення одержаних результатів: отримані дані про 

стан сформованості мотивації учнів основної й старшої школи до занять 

фізичною культурою і спортом сприятимуть викладу об’єктивних висновків 

про їхній стан у закладі загальної середньої освіти в аспекті поліпшення 

наявної ситуації. Пропоноване методичне забезпечення сприятиме 

практичному здійсненню керування процесом формування мотивації учнів 5-

11 класів до занять фізичною культурою і спортом. Водночас, дані 

проведеного дослідження можуть використовуватися під час читання лекцій 

майбутнім учителям фізичного виховання.  

Апробація результатів дослідження. Апробація основних положень 

дипломного проекту магістра відбувалася на таких наукових конференціях: 

Всеукраїнській «Формування здорового способу життя студентської та 

учнівської молоді засобами освіти» (Кам’янець-Подільський, 2021-2022); 

звітних науково-практичних аспірантів, викладачів, магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2021-2022).  
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Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в одній науковій статті.    

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено 

на 83 сторінках, з яких 73 – основного тексту, що містять 1 таблицю, 1 

рисунок. Дипломна робота складається зі вступу, чотирьох розділів, 

висновків, списку 102 використаних джерел інформації.   
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ВИСНОВКИ 
 

 

1. Аналіз науково-методичної літератури й практичний досвід 

науковців свідчать про те, що ефективність шкільного процесу залежить від 

її висококваліфікованих учителів. Не є винятком фахівець із фізичної 

культури, який за допомогою набутих знань і досвіду, реалізованих у певній 

послідовності, здатен навчати учнів умінь і навичок із багатьох видів спорту, 

формувати в них інтерес до навчання, спонукати до здорового способу 

життя. Важливою умовою ефективності процесу навчання на уроках фізичної 

культури є формування в школярів мотивації до таких занять, що є 

предметом особливої уваги педагогів. Висновки науковців свідчать про те, 

що інтерес до таких занять торкається низки проблем. Це соціальні та 

психологічні чинники, що зумовлюють виникнення й розвиток моральних 

переконань, позитивно впливають на формування зацікавленого ставлення до 

занять фізичними вправами підтримання настрою та позитивних емоцій до, 

під час і після занять; опанування знаннями, уміннями та навичками 

фізичних вправ, рухливих і спортивних ігор, що задовольняють потреби, 

відповідають мотивам, створюють позитивний настрій; інтереси за 

направленістю (виділяють матеріальні, духовні, інтелектуальні, суспільні, 

пізнавальні, спортивні, професійні інтереси) і вибірковістю (інтерес до 

спортивних ігор, до професії вчителя фізичної культури), реалізація творчого 

підходу та втілення креативних ідей; новизна навчального матеріалу й 

використання новітніх інноваційних технологій; взаємонавчання; зворотній 

зв’язок учитель–учень–учитель; стимулювання; майстерність виконання 

спеціальних рухових дій; привабливий зовнішній вигляд учителя та ін. 

Значний вплив на розвиток інтересів до навчання має осередок за спільними 

інтересами занять у спортивній секції, навчання в класі. 
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